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3ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο ΟΣΕΚΔΥΠ 
Μαρούσι, 5 & 6 Ιουλίου 2022 

ΠΡΟΣ:  

- Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

- ΑΔΕΔΥ 

- Συλλόγους-μέλη 

 
Ψήφισμα 8ο  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

 

Το  Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας πραγματοποιείται στις ασφυκτικές συνθήκες που γέννα η 
έξαρση της πανδημίας του κορονοïού και ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος που αξιοποιούνται από 
την κυβέρνηση της ΝΔ για να περάσει σωρεία αντεργατικών νόμων 
Όσο σημαντικό είναι να έχουμε καθαρό το τι θέλουμε, το τι παλεύουμε, άλλο τόσο και ίσως 
περισσότερο είναι να συνειδητοποιήσουμε ότι τίποτα δεν χαρίζεται, όλα καταχτιούνται με 
αγώνες. Ότι δεν υπάρχουν σωτήρες για τους εργαζόμενους, χωρίς εμάς… Δύναμή μας είναι η 
θέλησή μας και η αποφασιστικότητά μας να στεκόμαστε αταλάντευτα με τα δικά μας 
συμφέροντα, κόντρα σε κάθε κυβέρνηση, σε κάθε εργοδότη, σε κάθε αντιλαϊκή πολιτική, από 
όπου κι αν σχεδιάζεται, εκπορεύεται και υλοποιείται. 
Γι’ αυτό οι εργαζόμενοι χρειάζονται σωματεία ταξικά, διεκδικητικά κι όχι χειροκροτητές των 
κυβερνητικών – εργοδοτικών επιλογών. 
Προσεγγίζουμε τη σημερινή κυβέρνηση όπως και την χθεσινή, με κριτήριο ποιον στηρίζουν οι 
επιλογές της, ποια ανάπτυξη υπηρετούν και για ποιον, ποιος καρπώνεται τον πλούτο, που 
παράγεται, πως αντιμετωπίζονται οι εργατικές, λαϊκές διεκδικήσεις. Προσεγγίζουμε την 
κυβέρνηση και την κρίνουμε με τα μάτια των εργαζομένων, με τα δικά μας συμφέροντα, με 
τις δικές μας ανάγκες. Μόνο έτσι δεν θα διαψεύδονται οι ελπίδες μας, δεν θα πηγαίνουν 
στράφι οι αγώνες μας, δεν θα πηγαίνουμε από πισωγύρισμα, σε πισωγύρισμα. Από την 
πλευρά μας είναι ξεκάθαρο ότι τα κέρδη των λίγων δεν συμβιβάζονται με τα εργατικά 
δικαιώματα, με την κάλυψη των σύγχρονων λαϊκών αναγκών μας. 
Έχουμε καθαρό ότι όσο και καλά να διατυπώνει κανείς τα αιτήματά του, αυτό  που χρειάζεται 
για να παλευτούν αποτελεσματικά είναι να παλεύει για τους όρους και τις προϋποθέσεις, που 
απαιτούνται για να λυθούν.  Παλεύουμε και διεκδικούμε: 
 Μόνιμη σταθερή δουλειά για όλους. Προσλήψεις εδώ και τώρα με πλήρη εργασιακά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα. Κατάργηση των νόμων που προωθούν και ενισχύουν τις 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις. 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο. Κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής 
εργασίας, μονιμοποίηση των συμβασιούχων, ίσα δικαιώματα και ίση αμοιβή 
συμβασιούχων και μονίμων υπαλλήλων. Άρση της συνταγματικής απαγόρευσης για τη 
μονιμοποίηση των συμβασιούχων. Επαναφορά των αδειών που καταργήθηκαν (π.χ. 
μηχανογραφική).  

 Εδώ και τώρα ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς. Κάλυψη των απωλειών μας. 
Προσμέτρηση του εργασιακού χρόνου της διετίας 2016-2017 στην μισθολογική ωρίμανση, 
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που αυθαίρετα η κυβέρνηση έχει καταργήσει. Κανένας συμψηφισμός της προσωπικής 
διαφοράς με τα μισθολογικά κλιμάκια. Καμιά κατάργηση της προσωπικής διαφοράς σε 
όσους μετατάσσονται με οποιαδήποτε τρόπο (κινητικότητα κλπ). Χορήγηση μισθολογικού 
κλιμακίου κάθε 2 χρόνια και για τους εργαζόμενους των ΔΕ και ΥΕ κατηγοριών. Πλήρης 
μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας εκτός δημοσίου. Επαναφορά 13ου και 14ου 
μισθού. Καμιά σύνδεση μισθού με την λεγόμενη αποδοτικότητα και την “αξιολόγηση”.  

 Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας. Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας σε 
όλους τους χώρους εργασίας, γιατρός εργασίας, με ευθύνη και για τη διενέργεια των 
υποχρεωτικών από το νόμο rapid test χωρίς καμία επιβάρυνση των συναδέλφων, και 
τεχνικός ασφαλείας.  

 Τροποποίηση του ν. 4674/2020 (άρθρο 52) που αναφέρεται στην νομική κάλυψη των 
υπαλλήλων και εφαρμογή σε όλους τους υπαλλήλους που διώκονται κατά την εκτέλεση 
της υπηρεσίας τους με προπληρωμή δικηγόρου επιλογής μας.  

 Αποκλειστικά Δημόσια Δωρεάν Καθολική & Υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση. 
Κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων. Κατάργηση του νόμου ιδιωτικοποίησης της 
επικουρικής ασφάλισης. Κάλυψη των απωλειών σε εφάπαξ και συντάξεις. Κάλυψη από το 
κράτος και την εργοδοσία των ζημιών από την δέσμευση των αποθεματικών για δεκαετίες, 
τις ζημιές από το τζογάρισμα σε μετοχές και άλλα χρηματοοικονομικά προϊόντα, τις 
απώλειες των δις ευρώ των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων που λεηλατήθηκαν 
από το λεγόμενο κούρεμα ομολόγων. 

 Δημόσιο που θα υπηρετεί τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και όχι τα συμφέροντα των 
μονοπωλιακών ομίλων. Καμία ιδιωτικοποίηση (απευθείας, μέσω ΣΔΙΤ κ.ά.), καμία 
εκχώρηση δημόσιων, κοινωνικών υπηρεσιών και οργανισμών στους επιχειρηματικούς 
ομίλους.Να σταματήσει η ανάθεση αντικειμένων του υπηρεσιών του ΥΠΑΙΘ σε ιδιώτες και 
εργολάβους (π.χ. καθαριότητα).  

 Αποκλειστικά Δημόσια - Δωρεάν Υγεία και Παιδεία. Ενιαίο, Καθολικό, αποκλειστικά 
Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, Προληπτικής και Επείγουσας 
Ιατρικής για όλους, που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το κράτος. Αποκλειστικά 
δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης. 
Διεύρυνση του δικτύου δημόσιων δωρεάν βρεφονηπιακών σταθμών για όλα τα παιδιά. 
Κατάργηση των τροφείων.  

 Ανακούφιση της εργατικής-λαϊκής οικογένειας από τα χαράτσια και τη φοροληστεία. 
Άμεσα και ουσιαστικά μέτρα προστασίας των ανέργων και των οικογενειών τους. Όχι στη 
φοροληστεία και σε όλα τα χαράτσια. Να καταργηθούν τώρα ο ΕΝΦΙΑ και ο φόρος 
αλληλεγγύης. Να φορολογηθεί στο 45% το μεγάλο κεφάλαιο. Άμεσο πάγωμα τιμών σε όλα 
τα προϊόντα και τις υπηρεσίες και κατάργηση του ΦΠΑ με αντίστοιχη μείωση τιμών σε όλα 
τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση των διοδίων, μείωση κατά 50% των 
τιμολογίων των πρώην ΔΕΚΟ. Να σταματήσει και να απαγορευθεί κάθε κατάσχεση και 
πλειστηριασμός στα σπίτια του εργαζόμενου λαού. 

Ειδικά για τον ν. Χατζηδάκη (4808/2021) συντασσόμαστε με όλα τα σωματεία και τις 
Ομοσπονδίες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και δηλώνουμε ότι δεν θα τον 
εφαρμόσουμε. Δεν θα επιτρέψουμε τα συνδικαλιστικά μας δικαιώματα και οι ελευθερίες μας 
να μπουν στο γύψο. Συγκεκριμένα: 

- Η Ομοσπονδία θα συνεχίσει να λειτουργεί με το εγκεκριμένο από το Πρωτοδικείο 
καταστατικό του. Δεν δεχόμαστε να το τροποποιήσουμε και να το προσαρμόσουμε στις 
διατάξεις της ΝΔ/Χατζηδάκη. 
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- Θα συνεχίσουμε να παίρνουμε αποφάσεις για απεργίες, για στάσεις εργασίας, 
συλλαλητήρια και κάθε είδους κινητοποιήσεις με την συγκεκριμένη νόμιμη οδό, που 
χρησιμοποιούμε μέχρι σήμερα. 

- Σε όλες εκείνες τις περιπτώσεις που οι προϋποθέσεις που θέτει ο ν. Χατζηδάκη για την 
πραγματοποίηση μιας απεργίας που υπονομεύουν ή στη πράξη την κάνουν αδύνατη δεν 
θα εφαρμόσουμε το νόμο Χατζηδάκη (π.χ. ημερομηνίες κατάθεσης εξώδικου για στάσεις 
εργασίας, ποσοστό προσωπικού ασφαλείας, καθορισμό προσωπικού εγγυημένης 
λειτουργίας). Σε καμιά περίπτωση δεν αποδεχόμαστε η πραγματοποίηση της απεργίας να 
εξαρτάται από την έκθεση ή την σύμφωνη γνώμη του Οργανισμού Μεσολάβησης και 
Διαιτησίας (ΟΜΕΔ). 

- θα συνεχίσουμε να πραγματοποιούμε τις μαζικές διαδικασίες και αρχαιρεσίες μόνο δια 
ζώσης, με φυσική παρουσία. 

- Το μητρώο μελών μας είναι εσωτερική υπόθεση κάθε σωματείου. Δεν αφορά καμιά 
εργοδοσία, κανένα κράτος, καμιά κυβέρνηση. Δεν θα καταθέσουμε σε καμιά εργοδοσία, 
σε καμιά ηλεκτρονική πλατφόρμα τα μητρώα μελών και άλλα ευαίσθητα στοιχεία των 
εργαζομένων. «Συνένοχοι στο φόνο» του ηλεκτρονικού φακελώματος των εργαζομένων 
δεν θα γίνουμε. 

Η απόφαση αυτή αποτελεί χρέος στους ηρωικούς αγώνες του εργατικού – λαϊκού κινήματος, σε 
όσους θυσίασαν ακόμα και τη ζωή τους για την ελευθερία, την ελεύθερη συνδικαλιστική δράση, 
τα δημοκρατικά δικαιώματα και την κοινωνική απελευθέρωση όλων των εργαζομένων. 
Ενωμένοι μπορούμε να επιβάλουμε το δίκιο μας, να σώσουμε τα δικαιώματα και τις όποιες 
κατακτήσεις μας. 

 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ – ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΑ – ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ 

ΑΞΙΟΠΟΙΟΥΜΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΜΟΡΦΕΣ ΠΑΛΗΣ 

ΜΠΡΟΣΤΑ ΟΙ ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΛΙΓΩΝ 

 


